

项目突破抓落实

补强产业链条，填补技术空白

董家口发展集团投资建设的聚烯烃成核剂项目预计4月份投产运营

□本报记者 董梅雪

沿204国道向日照方向行驶，至泊里镇柳树底村处，道路东侧数座以白灰色为主色调的厂房错落有致。虽然空地还未全部平整，但一个现代化的大项目已初见端倪。这就是由董家口发展集团开发建设的聚烯烃成核剂项目。自去年6月份开工以来，聚烯烃成核剂项目全速推进，截至目前，项目已按照既定计划建设，预计今年4月份投产运营。届时，这个以化工产业链为导向定向招商的化工项目将助力董家口千亿级化工园区发展壮大。

两大车间设备到位 已具备试生产条件

聚烯烃成核剂项目位于董家口化工园区，由青岛董家口发展集团开发建设，总投资约8亿元，总占地面积83.58亩，建筑面积约3.2万平方米，主要包括增刚剂车间、透明剂车间、综合研发楼以及库房、灌区、动力站等配套设施。该项目被列入山东省第一批新旧动能转换重大项目库。

项目负责人程海告诉记者，项目建设之初，董家口发展集团就从土建施工、设备安装、基础设施配套三个方面同步推进。开工一个月，综合研发楼和两个生产车间基本实现主体



增刚剂车间设备安装调试完毕，具备试生产条件。

结构封顶。

截至目前，增刚剂车间和透明剂车间已完成主体施工，设备安装调试完毕，具备试生产条件；库房、配电室等配套设施已完成施工；综合研发楼完成主体施工，正在进行内部装修，同步推进室外管网、管廊架基础施工。项目整体预计4月份正式投产运营。

组建“作战突击队” 全力推进项目建设

抓项目，关键在于抓“落地”。聚烯烃成核剂项目自开工以来，董家口发展集团用实功、出实招，以目标倒

逼任务，以时间倒逼进度，顶格推进，合力攻坚，快速推进项目建设进度，确保项目总体目标按期完成。

“项目建设之初，我们就制定了详细的推进计划，成立工作专班，集团董事长亲自挂帅，相关部门签订目标责任书，选派专业技术强、管理经验丰富的骨干力量组成‘作战突击队’，组织各参建单位聚精会神抓实抓细当前工作任务，前瞻性谋划相关工作。”程海说。

项目建设过程中，2020年夏季雨水多的情况给项目推进造成了一定的影响。为将影响降到最低，项目管理人员及工人们全部奋战在最前线，200多名施工人员坚守施工现场，下

雨即停、停雨即干。项目开工以来，全体人员团结一致，将零碎时间精细化，将手头工作高效化，将施工效率最大化。

构建产品循环链条 凸显园区集聚效应

自2019年以来，董家口发展集团在新区工委、管委和董家口经济区工委、管委领导下，聚焦董家口化工园区、冷链物流基地、董家口国际智慧木业产业园三大产业园，整合优质资源，强化市场运作，增强企业核心竞争力，奋力打造全国一流的园区运营商。聚烯烃成核剂项目的引进建设，正是董家口转型发展的缩影。

据悉，聚烯烃成核剂项目将利用上游海湾化学生产的副产品，生产优质聚丙烯成核剂等产品提供给下游金能化学，构建起上中下游产品项目循环链。项目、产品关联度进一步提升，园区产业化集聚效应进一步凸显。

此外，聚烯烃助剂在工业、农业、食品包装、生物医药、纳米新材料等方面应用广泛。目前国内对于聚丙烯透明成核剂、聚丙烯增刚成核剂和多功能成核剂的需求量较大，主要依靠进口满足，价格昂贵。项目建成后将打破美国公司30年的技术垄断，填补国内多项技术空白。

传承国学文化、开设舞蹈课堂……峨眉山路社区焦丽华母女热心志愿活动

母女齐上阵，为居民生活添彩



□文/图 本报记者 丁霞

诵读国学、练习舞蹈、玩转抖音直播……在峨眉山路社区，一系列丰富多彩的文化活动持续开展，不断满足居民对文化生活的最新需求、新期待。在活动开展过程中涌现出众多志愿者，63岁的焦丽华和焦璟母女便是其中一员。自2019年起，焦丽华就成为社区一名志愿者，每周带领孩子诵读国学经典，同时为居民提供心理咨询服务。受母亲影响，女儿焦璟也积极参加社区志愿活动，开设公益舞蹈课。

近日，这对公益母女档亮相社区直播间，分享春节期间的安排与计划，与居民进行互动交流。

>>传承国学经典<< 让传统文化浸润心灵

焦丽华的老家在河北，2000年，她来到西海岸新区，自2002年起从事公益事业。“当时主要做‘爱心服务社’，组织爱心居民、企业捐助春蕾女童、失学儿童等。”焦丽华告诉记者，能成为



焦丽华(左)和女儿焦璟亮相社区直播间。

社区的一名志愿者，缘于和峨眉山路社区党委书记兼居委会主任薛新伟的相识。“我和薛书记早在2006年就认识了，当时她在另外一个社区工作。”焦丽华笑着说，后来她搬到峨眉山路社区，薛新伟正是这个社区的党委书记。

近年来，焦丽华专注于传统文化传播，每周固定时间在社区带领孩子们诵读国学经典。“59岁，我考取了国家二级心理咨询师。”根据需要，焦丽华也为居民们提供心理咨询服务。“哪里有需要，哪里就有社区志愿者。社区就像一个大家庭，希望通过我们的共同努力将社区建设得越来越好。”焦丽华说。

受居民欢迎。”焦璟说，由于社区抖音、公益舞蹈课堂视频在居民间广泛传播，其他社区也邀请她去开展公益活动。“我计划在未来3年教授3000余堂公益课程。”焦璟告诉记者。

>>打造十大社团<< 精心“烹饪”文化大餐

“为更好地服务居民，我们社区设置了不同种类的十个社团，以党员为带头人，以线上线下相结合的方式，搞活社区活动，引领居民向往并创造美好生活。”薛新伟告诉记者，十大社团自成立以来，涌现出很多志愿者，焦丽华和焦璟母女便是其中一员。

据了解，社区十大社团包括大兵服务社、坏家伙改造社、为爱阅读社、垃圾分类动员社、生活美学研习社、传统文化传承社、玩转抖音直播社、加油鸭父母学习社、童趣成长服务社、优秀家风发扬社。薛新伟介绍，“玩转抖音直播社”通过抖音直播、短视频的形式，将线下活动转移到线上，让居民足不出户就能“云学习”。目前，社区抖音直播社累计录制视频114个，开展直播200余次，单次点赞量3.2万次。“春节期间，我们将以社区直播间为载体，教授居民舞蹈、瑜伽、中国传统茶道文化等，丰富居民文化生活。”薛新伟说。

>>教授舞蹈动作<< 助居民塑造优美形体

“受妈妈影响，我也特别喜欢志愿服务工作。”焦璟告诉记者，能够带着居民一起跳舞，是件很快乐的事情。

“通过一系列舞蹈动作不仅可以塑造优美形体、塑身，还能矫正不良体态，让身体正确归位。”焦璟告诉记者，目前授课已转到线上。“我们建立了社区公益舞蹈群，每天我会把当天的舞蹈视频发到群里。”焦璟表示，居民在家里就可以练习。

“社区公益舞蹈群里反响热烈，很